
Απολογισμός του 2022 (ΝOISIS)
Απολογισμός για τα 18 χρόνια προσφοράς του πανελληνίου συλλόγου 

Το 2022 ήταν μία πολύ ιδιαίτερη χρονιά. Σημαδεύτηκε από την υποχώρηση της 
πανδημίας της νόσου Covid 19 και των μέτρων για την αντιμετώπιση της μάστιγας 
που λήφθηκαν σε όλο τον πλανήτη.
Στο πλαίσιο αυτό ο Πανελλήνιος Σύλλογος Ιαματικών Πηγών και Λουτροπόλεων 
Ελλάδας πραγματοποίησε ένα αξιέπαινο και σημαντικό έργο. Το έργο αυτό, με 
έμφαση σε κάποιες σημειολογικές δράσεις αλλά και σταθμούς στην ιστορία του 
συλλόγου σας το παρουσιάζω με συντομία:

Η χρονιά ξεκίνησε με την επίσκεψη του αντιπροέδρου του Πανελλήνιου Συλλόγου
Αχιλλέα Μεταλούλη στη λουτρόπολη Ποταμιάς του δήμου Αβδήρων, την 
δημοσιοποίηση της κατάστασης που επικρατεί εκεί, την συνέντευξη του προέδρου Α. 
Αναστασιάδης σε εφημερίδα της Ξάνθης, την απάντηση του δημάρχου Αβδήρων 
σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς των λουτρών, αλλά την επιστολή του 
Πανελλήνιου Συλλόγου προς το Υπουργείο Τουρισμού και στο Υφυπουργείο 
Εσωτερικών για το παραπάνω θέμα.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος στο πλαίσιο της δράσης του απέστειλε επιστολές προς:
τον Υπουργό Τουρισμού Βασίλειο Κικίλια και τον πρόεδρο της ΕΤΑΔ για την         
κυριότητα -διαχείριση των λουτρών Ποταμιάς του δήμου Αβδήρων Ξάνθης.

27-1-2022
Την πρώτη του πανηγυρική συνεδρίαση για το 2022 πραγματοποίησε το Διοικητικό 
Συμβούλιο, μέλη των Επιτρόπων Δουλειάς καθώς και φίλοι του Πανελλήνιου 
Συλλόγου στην ταβέρνα «Άμπελος» στη Θεσσαλονίκη. 

2-02-2022 Κριτική Π.Κ.Μ.
Επιστολή στάλθηκε από τον πρόεδρο του Πανελλήνιου Συλλόγου Ανέστη 
Αναστασιάδη προς την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και προς τον 
περιφερειάρχη κ. Α. Τζιτζικώστα για την απουσία από το σχεδιασμό της Π.Κ.Μ. 
των λουτροπόλεων της Κεντρικής Μακεδονίας.

2-02-2022
Στείλαμε επιστολή προς το Υπουργείο Τουρισμού ζητώντας ενημέρωση  σχετικά με
τη λειτουργία της Εταιρίας Ιαματικές Πηγές Ελλάδας Α.Ε.

18-02-2022
Επίσκεψη στα λουτρά της Θέρμης του Δήμου Θεσσαλονίκης πραγματοποίησε 
αντιπροσωπεία του Πανελλήνιου Συλλόγου αποτελούμενη από τον πρόεδρο Α. 
Αναστασιάδη, και τα μέλη του συλλόγου Γ. Λαμπρίδη, Α. Λαμπρίδου και Χ.  
Αναστασιάδου.

24-02-2022
Στείλαμε επιστολή προς το δήμο και το δήμαρχο Βόλβης ζητώντας ενημέρωση  
σχετικά με το ενδιαφέρον που υπάρχει για το άνοιγμα της λουτρόπολης Απολλωνίας 
του δήμου Βόλβης.

25-02-2022



Στείλαμε επιστολή προς το ΕΑΓΜΕ (Γραφείο κ. Αρβανίτη   ζητώντας ενημέρωση  
σχετικά με τις γεωτρήσεις που γίνονται στην περιοχή βόρεια του Χαροπού Σερρών.

8-03-2022
Το Μάρτιο σε συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στην κοσμική ταβέρνα (Το Ρέμα) 
της Θεσσαλονίκης αναδείξαμε το ζήτημα των επενδύσεων σε ελληνικές 
λουτροπόλεις, υπό το πρίσμα των δραματικών γεγονότων στην Ουκρανία και την 
ξέφρενη άνοδο των τιμών της ενέργειας.

10-03-2022
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος στο πλαίσιο της δράσης του ενημέρωσε το 34ο Συνέδριο 
του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης για το θεραπευτικό τουρισμό 
και το λουτρικό επίδομα.

Πρόταση Δ.Θ.
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος διατύπωσε πρόταση προς το Δ.Θ. για την διοργάνωση 
ημερίδας σχετικά με τα λουτρά της Θεσσαλονίκης που έμειναν στην πόλη μετά 
την αποχώρηση των Οθωμανών καθώς και τα λουτρά της Θέρμης. Δυστυχώς ο 
δήμος Θεσσαλονίκης δεν έδωσε καμία απάντηση στην πρόταση.
 

20-03-2022
Το Μάρτιο, επίσης, αναδείξαμε το ζήτημα της αξιοποίηση του γεωθερμικού 
δυναμικού της χώρας βρέθηκε στη συνεδρίαση στο καφέ του Βασιλικού Θέατρου 
στη Θεσσαλονίκη.
Τότε τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας το ζήτημα της αξιοποίησης του γεωθερμικού δυναμικού της χώρας.
Επισημαίνω ότι σύμφωνα με το ΙΓΜΕ σε όλη την Ελλάδα, από τις γεωθερμικές 
έρευνες όπου έχουν γίνει, διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν περίπου 750 ιαματικές πηγές. 

20-03-2022
Με την ευκαιρία του εορτασμού της 22ας Μαρτίου ως παγκόσμιας μέρας νερού και ο
Πανελλήνιος Σύλλογος βροντοφώναξε ότι το νερό ανήκει σε όλους ως βασικό  αγαθό
της ζωής.

29-03-2022
Στείλαμε επιστολή προς τον Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας Αλέξη Πολίτη, τον Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης Κωστή Σιμιτσή και το 
δήμαρχο Καβαλάς Θεόδωρο Μουριάδη ζητώντας ενημέρωση σχετικά με
λασπόλουτρα Κρηνίδων Καβαλάς.  

Επίσκεψη στα λουτρά Απολλωνίας και Λαγκαδά 
Την Τετάρτη 30/3/22 κλιμάκιο αποτελούμενο από τον πρόεδρο Ανέστη 
Αναστασιάδη, τον Γενικό Γραμματέα Νίκο Κωτσόπουλο και τον πρόεδρο της 
Επιτροπής Τουρισμού Γιώργο Παπαδήμα, επισκέφθηκε τα κλειστά Λουτρά της 
Νέας Απολλωνίας του δήμου Βόλβης, προκειμένου να προβάλουν το όλο θέμα για 
την επαναλειτουργία της λουτρόπολης. Παρών στην συνάντηση και ο Κοινοτικός 
σύμβουλος και πρώην πρόεδρος των λουτρών Αθανάσιος Φουντούκης.
Και το 2022 συνεχίσαμε να δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην προώθηση της 
λειτουργίας των λουτρών Απολλωνίας του δήμου Βόλβης. Ο σύλλογος αναδεικνύει
την κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η λουτρόπολη της Απολλωνίας, τόσο η 
παλιά λουτρόπολη όσο και οι νέες εγκαταστάσεις που ρημάζουν, το ζήτημα της 



φιλοξενίας προσφυγών στις ιδιωτικές μονάδες περιμετρικά της λουτρόπολης και τις 
επιπτώσεις στην μελλοντική λειτουργία της, το πρόβλημα με τους ανεξόφλητους 
λογαριασμούς της ηλεκτρικής ενέργειας κ.α. 

Ακολούθησε επίσκεψη στη λουτρόπολη Λαγκαδά και ενημέρωση από τον νέο 
πρόεδρο των Λουτρών Πέτρο Δελάλη σχετικά με την προοπτική ανάπτυξης από νέα 
και ξένα κεφάλαια για μια σύγχρονη λουτρόπολη.   

14-05-2022 Επίσκεψη στα λουτρά Αγίας Παρασκευής 
Επίσκεψη στα λουτρά Αγίας Παρασκευής πραγματοποίησε αντιπροσωπεία του 
συλλόγου από τον πρόεδρο Ανέστη Αναστασιάδη, τον πρόεδρο της επιτροπής 
τουρισμού Γεώργιο Παπαδήμα, το  Γενικό Γραμματέα Νίκο Κωτσόπουλος και το 
μέλος της επιτροπής προβολής και τουρισμού Νίκο Ματθαίου.

2-06-2022
Το Μάιο αναδείξαμε το ζήτημα του λουτρικού επιδόματος, το οποίο ο Πανελλήνιος 
Σύλλογος έθεσε με επιστολή του στο γραφείο Πρωθυπουργού και προς τον 
Υπουργό Τουρισμού στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβούλιου και των ομάδων 
εργασίας του Πανελλήνιου Συλλόγου, στην αίθουσα VIP του σιδηροδρομικού 
σταθμού του ΟΣΕ. 

2-06-2022 Δικαίωση
Το ζήτημα της Ι.Π.Ε. Α.Ε. και της ουσιαστικής αδυναμίας στη σύσταση και 
λειτουργία της εταιρείας, ανέδειξε ο Πανελλήνιος Σύλλογος στην συνεδρίασή του 
στην αίθουσα VIP του σιδηροδρομικού σταθμού του ΟΣΕ. 
Ο κ. Αναστασιάδης επεσήμανε ότι ήδη από την δημοσιοποίηση του νέου νομού, είχαν
εκφραστεί δημοσία οι προβληματισμοί (Νοέμβριος του 2021), μεταξύ των άλλων 
φορέων, και του Πανελλήνιου Συλλόγου για τις διατάξεις του νομοσχεδίου και η 
σύμφωνη γνώμη με την άποψη του Συνδέσμου Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας 
(ΣΔΙΠΕ), ότι «H αναχρονιστική κρατικομονοπωλιακή διαχείριση, που εισηγείται 
το Υπουργείο, πέρα από τα προφανή ζητήματα συνταγματικής διάστασης ως προς τον
κατοχυρωμένο ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης που αναδεικνύει, προκρίνει ένα 
ακραία αντι-αναπτυξιακό και μη βιώσιμο μοντέλο διαχείρισης και εκμετάλλευσης 
των τοπικών φυσικών πόρων, το οποίο στρεβλώνει τον υγιή ανταγωνισμό και οδηγεί 
σε υφαρπαγή περιουσιακών στοιχείων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης» μας βρίσκει 
απόλυτα σύμφωνους και μας δικαιώνει που αντιδράσαμε.

7-06-2022
Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Ανέστης Αναστασιάδης διατύπωσε νέα 
καταγγελία σχετικά με τα λουτρά Νέας Απολλωνίας του δήμου Βόλβης. 

14-06-2022 Επίσκεψη Άγκιστρο
Τα προβλήματα της ακριτικής λουτρόπολης και η υποστήριξη της προσπάθειας που 
καταβάλλεται για την ανάπτυξη της από τον οικείο δήμο και την ελληνική πολιτεία 
συζήτησε με τον πρόεδρο της επιχείρησης που διαχειρίζεται την λουτρόπολη 
Αγκίστρου Σερρών και επιχειρηματία της περιοχής Ελευθέριο Μπάδα ο 
Αντιπρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλόγου Ιαματικών Πηγών και Λουτροπόλεων 
Ελλάδας Αχιλλέας Μεταλούλης 

22-06-2022



Το ζήτημα του νέου καθεστώτος ως προς τη διαχείριση των φυσικών ιαματικών 
πόρων, μετά την καθιέρωση της Ι.Π.Ε. Α.Ε. και τον τρόπο με το οποίο 
προσαρμόζονται στο νέο νομοθετικό πλαίσιο οι δήμοι της χώρας, συζήτησε ανέδειξε 
το διοικητικό συμβούλιο του Πανελλήνιου, στη συνεδρίαση του στην αίθουσα των 
μελών του αθλητικού συλλόγου Θερμαϊκός Θέρμης.

ΤΑΙΠΕΔ
Το Δ.Σ. ανέδειξε την απόφαση του διοικητικού συμβούλιου του ταμείου αξιοποίησης 
της ιδιωτικής περιουσίας του δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) για την προκήρυξη της 
διαγωνιστικής διαδικασίας για την εκμετάλλευση των ιαματικών πηγών της 
λουτρόπολης Καμένων Βούρλων. Η συνολική προς αξιοποίηση έκταση του 
ακινήτου είναι 475 στρέμματα και περιλαμβάνει τις εγκαταστάσεις του ξενοδοχείου 
«Γαλήνη» και το υδροθεραπευτήριο «Ιπποκράτης», τα οποία είναι εν λειτουργία, τα 
χαρακτηρισμένα ως διατηρητέα ξενοδοχεία «Ράδιον» και «Θρόνιον» και το 
υδροθεραπευτήριο «Ασκληπιός», που είναι εγκαταλελειμμένα. Εντός της έκτασης 
βρίσκεται η ιαματική πηγή «Γεωργαλά» που έχει αναγνωρισθεί από τον Απρίλιο του 
2020
Είμαστε χαρούμενοι για την μακροχρόνια μίσθωση (για σαράντα χρόνια) της 
λουτρόπολης Κανένα Βούρλα από την ένωση εταιρειών ΓΑΛΗΝΗ ξενοδοχειακές 
τουριστικές και εμπορικές επιχειρήσεις Α.Ε. και Staritem Investments PLC..

19-07-2022
Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Ανέστης Αναστασιάδης με παρέμβαση του 
τάχθηκε υπερ της επένδυσης στην λουτρόπολη στο νησί της Κύθνου.

26/7/2022
Παρέμβαση προς το δήμο Παγγαίου και το δήμαρχο κ. Αναστασιάδη ζητώντας 
ενημέρωση σχετικά με τα λουτρά Ελευθερών. Καθώς από τότε που έγινε ο 
διαγωνισμός από την Περιφέρεια και υπάρχει ανάδοχος της λουτρόπολης έκτοτε δεν 
έχουμε τίποτε το σπουδαίο για την επένδυση  αυτής της Λουτρόπολης

Επίσκεψη στα Ριζωματα 
Αντιπροσωπεία του Πανελλήνιου Συλλόγου με επικεφαλής τον Γραμματέα Νίκο 
Κωτσόπουλο πραγματοποίησε στις 31/7/2022 επίσκεψη στο παράρτημα μας στα 
Ριζώματα του δήμου Τρικαίων. Συναντήθηκε με τον πρόεδρο Βαγγέλη Γκανά και 
ενημερώθηκε σχετικά με την ανάπτυξη και προοπτική της ιαματική πηγής.

Επίσκεψη στη Λήμνο
Τα λουτρά της Λήμνου επισκέφτηκαν τα μέλη της εκτελεστικής επιτροπής Αλέξης  
Αναστασιάδης και Λίνα Αντωνιάδου.

17-09-2022
Την πρόταση του Πανελλήνιου Συλλόγου να εφαρμοστεί ο νόμος για το 
θεραπευτικό τουρισμό όπως στη Γερμανία όπου τα ασφαλιστικά ταμεία θα 
πληρώνουν προσφορές υγείας, ανέδειξε το Σεπτέμβριο ο Πανελλήνιος Σύλλογος, στη 
συνεδρίαση του στο καφέ του Βασιλικού θέατρου στη Θεσσαλονίκη. Ο πρόεδρος του
Πανελλήνιου Συλλόγου Ανέστης Αναστασιάδης ενημέρωσε το σώμα για τις 
λεπτομέρειες της πρότασης και τάχθηκε υπέρ της πλήρους κάλυψης των 
ασφαλισμένων.



Παρέμβαση
Το διοικητικό συμβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου παρενέβει με επιστολή του 
προς τον Δήμο Παγγαίου με θέμα την επένδυση στα λουτρά Ελευθερών 
Καβάλας, καθώς και την επικοινωνία (τηλεφωνική επαφή) με τον επενδυτή κ. 
Χαρακίδη και το Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης, για την προώθηση της 
περιβαλλοντικής μελέτης από το Υπουργείο Τουρισμού. 

29-11-2022
Στο κλείσιμο του χρόνου το ζήτημα του θανάτου των δυο ηλικιωμένων στα λουτρά
του Σιδηροκάστρου και η πληθώρα των δημοσιευμάτων, καθώς και η διατύπωση 
της άποψης του προέδρου του Πανελλήνιου Συλλόγου Ανέστη Αναστασιάδη για το 
θέμα αναδείχτηκαν στην συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβούλιου και των ομάδων 
εργασίας του Πανελλήνιου Συλλόγου που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του 
Συλλόγου στην Άνω Τούμπα της Θεσσαλονίκης. Τα μέλη της διοίκησης εξέφρασαν 
τα συλλυπητήρια προς τους οικείους των δύο ηλικιωμένων και τάχθηκαν υπέρ της 
πάγιας θέσης του Πανελλήνιου Συλλόγου για την αυστηρή τήρηση των κανόνων 
ασφαλείας στη χρήση του ιαματικού νερού και της τήρησης του εσωτερικού 
κανονισμού λειτουργείας της κάθε λουτρόπολης.


